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 Paradiset Hanvedens vänner

Årsberättelse för Paradiset Hanvedens vänner under 2007

Styrelsen har haft sju protokollförda möten.

2007 har varit ett intensivt och framgångsrikt år, främst med tanke på det ökade medlemsantalet. Det är tack vare entusiastiskt arbete av våra olika arbetsgrupper som allt fungerat så bra!

Anders har tagit över ansvaret för hemsidan, som under året fått en förenklad navigering och flera fina bilder. Vi har under 2007 haft en 30% ökning av antalet besökare och har i januari 2008 kommit upp i ett snitt på 53 besökare per dag. De fina fotona utmärker hemsidan och vi vill gärna få in ännu fler! -  Ta med kameran på nästa promenad, så vi 
kan ta in också dina paradisiska bilder från Paradiset!

Information om Paradiset och torpets öppettider har även i år funnits i lokaltidningarna ”Mitt i Huddinge” och ”Mitt i Haninge” samt i Huddinge kommuns kalender inklusive kommunens websida. Föreningens informationsfolder har tryckts på nytt och finns nu att tillgå i en brevlåda uppsatt på föreningens anslagstavla vid Paradiset. 

Föreningen har ca 90 enskilda medlemmar.

Ny medlemsförening är Frisksportklubben ”Ringen”

STF Stockholmkretsen och Friluftsfrämjandet i Huddinge är sedan flera år medlemmar och STF Södertörnskretsen är sedan två år tillbaka medlem i föreningen.

Föreningen har i år fått bidrag från föreningsbyrån i Stockholm med trettiofem tusen kronor

(35 000) samt femtontusen kronor (15 000) från Huddinge kommun.

Program under året:

Styrelsen inbjöd representanter från Huddinge kommun till Paradiset den 12 juni. Programmet började med en lunchsmörgås och en promenad i det vackra vädret till Trehörningen då Hasse Lundgren informerade om gammalt och nytt. Därefter intog vi kaffe och kaka under ett samtal kring fortsatt utveckling av Paradiset då bl a Bengt Sjöström visade den ritning han gjort och styrelsen förordat, för om och tillbyggnad av logen. Det beslutades att kommunen skulle betala en skogskärra samt en container för säker förvaring av nyförvärvet samt att borrning för ny brunn skulle starta under hösten 2007 samt att tillbyggnaden av toaletter skulle påskyndas men att resterande tillbyggnad påbörjas längre fram. Samtliga ansåg att mötet hade haft stor betydelse för vårt samarbete.

Många ungdomar har fått möjlighet uppleva den extra fina skogen  som finns vid Paradiset. Vindskydd, eldplatser och kojor är populära bland de ungdomar som i par eller grupp vill ge sig ut. Övernattningar av skolklasser och dagisgrupper vid stugan är fortsatt populärt. Vi har inte haft massbesök av skolungdomar som delvis låg i målen för i år, men det kanske inte var 
ett genomtänkt mål? Paradiset kanske skall ses som platsen för de mer genuint skogsintres-serade medan skolutflykter med buss etc fungerar bättre till de mer lättillgängliga naturom-rådena Lida, Tyresta och Nackareservatet som också har andra servicefaciliteter till sina besökare?

Vi provade i år att ha två städdagar på våren eftersom styrelsen önskade genomföra de förändringsarbeten som fanns i verksamhetsplanen för 2007. Nu har nya sängar inköpts till köket. Hela arbetet med att bortmontera de gamla sängarna och ommålning av väggen utfördes av Olle Peterson. Siw Peterson tog sig an sömnaden av nya madrassöverdrag samt överdrag till kuddarna. De fungerar nu både som extra ryggstöd och som nattkuddar. Alla Torpets pallar har också blivit ommålade av föreningens idoge målare, Olle. 

Det var elva personer som utförde ett härligt arbete med att kratta och ansa tunet och rabatterna! En glad överraskning var att Jan-Erik och Ing-Brith Månsson skänkt en Trinett, som överlämnades denna samma dag. Bengt Sjöström och Olle Peterson tog sig an installationen i Lillstugan. Samtliga närvarande kunde konstatera att Lillstugan genom detta blev både rymligare och än mer bekväm. Flera medlemmar har utnyttjat möjligheten att övernatta i Lillstugan utan kostnad.

Söndagen den 13 maj firade vi Gröna Kilars dag vid torpet. Programmet bestod som tidigare år av vandringar och grillbrasan var tänd för vandrarna när de återvände till torpet så att korv kunde grillas. Flera barnfamiljer tillbringade hela dagen på tunet i solskenet! Kaffe och våfflor uppskattades också av besökarna.

Vårutflykten för funktionärer och medlemmar gick i år till Steninge Slott den 2 juni. Vi som deltog fick ut mycket av dagen; visning av slottet, en sagolikt vacker glasutställning i den stora stenladugården och en promenad i den vackra omgivningen samt en god lunch. Däremot fungerade inte den planerade samåkningen tillfredsställande.
Slåtterdagen den 19/8  
I år var det tredje gången som vi tillsammans med Huddinge kommun genomförde årets traditionella slåtter. Som alla säkert minns var sommaren regnig och därför har ängarna tidvis stått under vatten. Därför kunde vi inte samordna alla slåtteraktiviteter. 

Vi träffades sista helgen i augusti för att tillsammans slå de delar som inte den traktordragna slåtterbalken kom åt att slå. Vi var mellan 10 och 15 personer som ville pröva lyckan med lie och bryne. Även några nyfikna ville prova på lie och räfsa. Vi hann slå mer än vi brukar  inklusive delar framför parkeringen. Allt gräs spreds ut att torka på de öppna ängarna.
Sörmlandsledens dag inföll i år söndagen den 2 september. Denna dag är ett samarrangemang med Föreningen Sörmlandsleden. På programmet vid torpet Paradiset stod lång och kort vandring i omgivningarna, information från Sörmlandsleden, Naturstig, och kaffe och våfflor. Representanter från Sörmlandsleden hade inbjudits till ett lunchmöte kring samarbetsfrågor. Bestämdes att föreningarna skall samverka kring arrangemangen för dagen i fortsättningen. Information inför Sörmlandsledens dag bör intensifieras.

Inför årets  Svamputflykt som inföll den 15 september, visade många ett mycket stort intresse, men tyvärr fanns det nästan inga svampar att finna i år.   

Höststädningen den 6 oktober kom lite för tidigt på hösten för att kratta ihop löven, men däremot kunde de som mött upp samla nedfallna grenar och kvistar och klippa gräset kring torpet.

Kyrkvandringen, som alltid genomförs den första söndagen i Advent, i år den 2 december, gick till Tyresö gamla kyrka. Det två vandringarna, en på 9 km som startade i Gudö och en kort hade ca 30 deltagare i varje grupp. Båda vandringarna passerade Alby och Uddby  och det serverades Kyrkkaffe både i församlingshemmet och i Prinsvillan där det även var julmarknad. Liksom tidigare år kom ytterligare några direkt till kyrkan.
Aktivitet vid Paradiset och vandringslederna

Föreningens stugvärdar har hållit stugan öppen på söndagarna. Öppettiderna har utökats så att stugan endast är stängd under hela december och halva januari månader. Stugvärdarna har på ett förtjänstfullt sätt ordnat så att besökare i stugan kunnat få våfflor och/eller kaffe och bulle och besökarna har oftast lagt en slant i vår sparbössa till tack. Detta frivilliga initiativ har lockat ett antal nya medlemmar till föreningen.

Vedgruppen har sett till att vedbodens och rastplatsernas vedkassar är välfyllda under året Föreningen har inköpt en fyrhjuling samt genom kommunens försorg fått en skogsvagn somkan kopplas till fyrhjulingen. Detta har blivit en stor hjälp när det gäller att få ut ved till vindskydd och stugor samt hämta latrintunnorna från Samelägret. Stugfogdarna har utfört ett enastående arbete med att hålla lederna rena och lättframkomliga.. 

Även detta år har torpstugan och gillestugan fått en rejäl storstädning i juni månad. De två idoga ”städerskorna” tar gärna hjälp av flera vid nästa års städning. 

Styrelsen ser med glädje att vi nästan fördubblat medlemsantalet och hoppas att ännu flera ansluter sig till föreningen samt deltar på ett aktivt sätt i föreningens aktiviteter. Vi är i stort behov av aktiva medlemmar som vill hjälpa till i arbetet med att hålla allt i bästa skick! Vi önskar få flera stugfogdar och tillsyningsmän/kvinnor som  vill verka för torpets och Hanvedens vidare utveckling som ett av Stockholmstraktens mest besöksvärda naturområden.
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